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Automatikus szabályozó

Jó munkát, 
az új évben!

Ismételten egy év zárszám
adására készülünk. A közel
múlt valóságáról ma már úgy 
beszélünk, mint a múltról, 
olyan dologról, ami elmúlt és 
bevonult történelmünkbe. Ér
zelmileg már elbúcsúztunk va
lamennyien az 1977-es évtől. 
A szilveszteri jókedv és muzsi
ka utolsó akkordjai is elhaltak, 
és ma az élő valóság alapján 
megkezdtük tevékenységünk 
értékelését. Annak a munká
nak a felmérését, amit az el
múlt évben . tettünk. Egyéni 
életünk sikerei és kudarcai na
gyon sokrétűek. Ez a köszöntő 
nem vállalkozhat azok mérle
gelésére. Közösségi munkánk 
felbecsülésére azonban igen. 
Bár a mérleg elkészítése még 
teljes elndülettel folyik, a vég
eredménynek még csak körvo
nalait látjuk, de az mái* tény, 
hogy vállalatunk a múlt évben 
tovább javította munkájának 
gazdasági eredményeit, növel
tük a termelést mennyiségben, 
értékben egyaránt. Ma már 
biztosnak mondható, hogy az 
eredménytervet is jelentősen 
túlteljesítettük.

Ezen eredményeink fölött 
öröm ébred bennünk. Örülünk 
annak, hogy tovább javítottuk 
eredményeinket, tudtunk újí
tani és mertünk vállalni töb
bet a korábbiaknál. Ez az ér
zés nemcsak elmúlt évi tevé
kenységünket teszi széppé előt
tünk, hanem növeli magabiz
tonságunkat, vállalkozó ked
vünket az ez évi feladatokat 
illetően.

Nem lennénk kritikusak a 
mérleg készítésénél, ha nem 
ismernénk el hibáinkat is. 
Megbocsáthatatlan bűn lenne 
ezekről a hibákról megfeled
kezni, keletkezésük és káros 
hatásuk okait fel nem tárni és 
a tanulságot levonni a jövőt 
illetően. Ez annál is idősze
rűbb, mivel 1978. éves tervünk 
Utolsó simításai folynak. Ma 
már tudjuk, hogy mennyit, mi
lyen értékben és milyen ered
ménnyel kívánunk termelni. A 
terveknek a dolgozók által tör
ténő biegtárgyalása gyakorla
tilag megtörtént. Feladataink 
végrehajtásának hogyanjába 
kell beépíteni azokat a módo
zatokat, amelyekkel az elmúlt 
évi hibáink megismétlését el
kerülhetjük.

Az új terv nagyobb, sokré
tűbb, gazdagabb feladatokat 
ló ránk. Tradícióink és tapasz
talataink, hozzáértésünk és 
Összefogásunk a garancia ár
tó, hogy a magasabb szintű 
(eladótokat is teljesíteni fog
juk. Ezt fejezi ki a dolgozók 
és vezetők bizakodó hangvéte
le, a Láng Gépgyári dolgozók 
(elhívásához való csatlakozás a 
munkaverseny fokozására.

. Meggyőződésünk, hogy szo
cialista brigádjaink mindent 
megtesznek a célok eléréséért. 
A magunk részéről ígérjük, 
hogy mindent megteszünk an
nak érdekében, hogy dolgozó
ink a magasabb feladatok 
végrehajtását az elérhető leg
kedvezőbb körülmények között 
hajthatják végre. Az új eszten
dőben valamennyi dolgozónak 
jó erőt és egészséget kívá
nunk, sikereket a munkában 
és boldogságot a magánélet
ben.

Pécsi Dohánygyár vezetősége

Munkásgyűlés vállalatunknál

A munkásgyűlés résztvevői Irimi Sándor igazgató beszámolóját hallgatják.

Csatlakoztunk a Láng Gépgyár felhívásához
Másfél milliárdra növeljük 
a multi filteres cigaretták gyártását

Az új év negyedik munka
napján, január 5-én, mint azt 
a megyei lap is hírül adta — 
munkásgyűlést tartottak a Pé
csi Dohánygyárban. Ezen a fó
rumon gyárunk gazdasági, po
litikai vezetői és szocialista 
brigádvezetői vállalatunk el
múlt évi munkáját és az 1978. 
évi gazdasági feladatokat vi
tatták meg.

A múlt évi eredményekről 
Irimi Sándor igazgató tájékoz
tatta a munkásgyűlés résztve
vőit. A pécsi gyár — mutatott 
rá — termelési tervét túltelje
sítette; a vállalt 6 milliárd- 
dal szemben 6.036 milliárd ci
garettát gyártott. Tovább kor
szerűsödött a gyártmány ösz- 
szetétele, nőtt a Pécsi Dohány
gyár által kidolgozott multifil
teres cigaretták aránya. 1973- 
ban — a bevezetés évében — 
gyártott 50—60 millió darabos 
éves termeléssel szemben 1977- 
ben már 1 milliárd és 23 ezer 
Sopianae és Metropol cigaret
tát gyártottunk a megváltozott 
fogyasztói igények kielégítésé
re.

Ennek, valamint a javuló mi
nőségnek köszönhető, hogy ta
valy értékesítési problémáink 
nem voltak, még az év végére 
tervezett raktárkészletet is el
adtuk. A Sopianae cigaretta 
iránti kereslet decemberben te
tőzött, amikor 104 ezer dara
bot értékesítettünk ebből a 
közkedvelt termékből.

Rentabilitálásunk alapja a 
korszerű gyártmányszerkezet. A 
vállalat előreláthatóan 110— 
112 millió forint nyereséggel 
zárja az 1977-es évet, ami 10 
millióval több a tervezettnél. A 
112 milliós eredményt gyárunk 
788 fős átlaglétszámmal érte 
el, ami nyolc fővel kevesebb a 
tervezettnél. Ezzel a kisebb lét
számmal vállalatunk a koráb
binál lényegesen magasabb 
munkaigényű termékeket állított 
elő, hisz köztudott, hogy 1 mil
lió Sopianae cigarettára 40 
százalékkal több munkaórát 
kell ráfordítani, mint 1 millió 
Fecskére. Vagyis a Pécsi Do
hánygyárban tovább javult a 
munka termelékenysége s ez 
kifejeződik a magasabb átlag
bérekben is. A dolgozók éves 

átlagkeresete tavaly gyárunk

ban 33 961 forint volt, vagy 1 
főre vetítve 2 802 forinttal ma
gasabb az előző évinél, a 
bérfejlesztés tehát kedvezően 
alakult, elérte az évi 6,5 szá
zalékot.

Az 1978. évi feladatokról 
szólva Irimi Sándor igazgató 
legérdekesebb, de egyben a 
legnagyobb feladatnak nevez
te a hagyományos Fecske ci
garetta további visszaszorulá
sát és a nagy munkaigényű 
multifilteres termelés fokozá
sát. A terv szerint a Fecske 
gyártását a tavalyi 2 238 mil
lióról 1 760 millióra kell csök
kenteni, egyidejűleg a multi
filteres termékek gyártását 1 
milliárd 32 ezerről 1 510 milli
óra, vagyis több mint másfél 
milliárdra kell emelni. Mind
ezt változatlan létszám mel
lett. A tervezett létszám 790 
fő, tízzel kevesebb, mint ami 
a munkaigényesebb termékek 
előállításához valójában szük
séges lenne. A tervezett bér- 
fejlesztés 5 százalék. A válla

November végén rendezték meg a „Munka és művelődés” vetélkedő városi döntőjét, a Pé
csi Nemzeti Színházban. Értékelő írásunk, a második oldalon olvasható.

lat ismét javítani kívánja az 
egy főre jutó termelési volu
ment, tavaly ez 1 108 ezer fo
rint volt, 21 000 forinttal több 
az előző évinél és 18 000-rela 
tervezettnél. Jelentős változá
sok lesznek ez évben az alap- 
béresített bértömegek felhasz
nálásában, helyesebben a bér
tömegnek abban a részében, 
amely túlórák, és brigád pré
miumok formájában jut el a 
dolgozókhoz. A túlórák a jö
vőben az osztályszervezetek 
szabad bértömegét fogják ter
helni. A cél az, hogy kevesebb 
túlóra legyen, ezért ahogy a 
túlórák emelkednek, úgy csök
ken a prémiumokra eső rész. 
Ennek mértékét az üzemrész
vezetők az illetékes szakszer
vezeti bizalmiakkal közösen 
fogják eldönteni. A vezetés 
így szeretné elérni azt, hogy a 
dolgozók a korábbinál jobban 
érdekeltek legyenek a műszak
idő kihasználásában.

(Folytatás a 2. oldalon)

Üzembe helyeztünk az előkészítésben egy „Nivocontrol" típusú 
vizszintszabályozót. Az eddigi berendezéssel szemben nemcsak 
mutatja a vizszintet a vácuumkamra forróviz tartályban, hanem 
állandó szinten tartja azt. A kritikus szint alatt vészjelzést ad a 
berendezés. Ezzel elkerülhető, hogy a tartály leürüljön, és üzem
zavar keletkezzen. (Nyárfás Csaba felvétele)

A minőségi munka érdekében

Teljesítménybérezés 
a tmk-javításoknál

A vállalat pártszervezetének 
cselekvési programja feladat
ként határozta meg, hogy ki 
kell dolgozni a teljesítménybér 
bevezetésének lehetőségét a 
tmk-javításoknál. E program 
alapján dolgoztuk ki a telje
sítménybérezést, és 1978. ja
nuár 1-től kísérletképpen ve
zetjük be. Felvetődik a kérdés, 
miért van erre szükség, mi a 
haszna a vállalatnak és a dol
gozóknak?

A tmk elsődleges feladata, 
hogy biztosítsa a műszaki fel
tételeket gazdasági feladata
ink teljesítése érdekében. E 
feadatokat csak akkor tudjuk 
teljesíteni, ha emeljük mun
kánk színvonalát. Nem közöm
bös, hogy az adott gép javítá
sára mennyi munkaórát fordí
tunk, és hány napra vonjuk ki 
a termelésből. Amennyiben a 
javításra fordított időt csök
kentjük, úgy több időt tudunk 
egyéb feladatok elvégzésére 
fordítani. A tmk-idő csökken
tésével viszont javítjuk a gé
pek kapacitáskihasználtságát. 
Ha ezen két tényező megoldó
dik, akkor a vállalat elérte 
célját.

Az 1977. IV. negyedévi mű
szaki konferencián az igazga
tó elvtárs felhívta a figyelmet 
arra, hogy az 1978. évben a 
bérfejlesztés jelentős részét ott 
kívánják felhasználni, ahol ja
vul a munka színvonala, nő
nek a teljesítmények. A tmk- 
dolgozók bérszínvonala jelen
leg elmarad az egyéb terüle
ten dolgozó szakemberek bér- 
szinvonalától. A teljesítmény
bér bevezetésével munkánk 
színvonalának emelésével re
mélhetőleg ez a különbség 
megszűnik.

A teljesítménybérezést a ci
garettagyártógépek, csomago
lógépek és TÚdgyártógépek 
mechanikai javításánál vezet
jük be. A cigarettagyártógé
pek nagyjavításának ideje 11 
nap, az utalványozott órák 
száma 800. A kisjavítás i feje 
3 nap, utalványozott ideje 200 
óra. A csomagológépek nagy
javításának ideje 11 nap, az 
utalványozott órák száma 600. 
A kisjavítás deje 3 nap, utal
ványozott ideje 150 óra. A 
rúdgyártógépek javítási ideje 
6 nap, az utalványozott órák 
száma 100.

A javításban részt vevő dol
gozók a ráfordított összórájuk 
figyelembevételével kerülnek 
elszámolásra, az utalványozott 
órák arányában. Ha az utal
ványozott órán belül végzik el 
a gép javítását, 100 százalé
kon felüli órabér kerül elszá
molásra, egyenes arányban. 
Ha a 11 nap javítási idő 10, 
illetve 9 napra csökken, akkor 
plusz 10 százalék prémium il
leti meg a dolgozókat, a telje- 
sítményes elszámoláson felül. 
A feltételek közé tartozik, ha 
a gép javítására túlórát vesz
nek igénybe, az elszámolásnál 
minden túlórát 2 órának kell 
figyelembe venni. A gépjavítás 
elhúzódása esetén a teljesít
ménybéres elszámolás nem al
kalmazható!

A dolgozókkal történt meg
beszélés felvetette a kapcsolt 
területek — forgácsolók, elekt
romos szakemberek — bevo
nását is a teljesítménybérezés
be. Az észrevételt jogosnak ta
láljuk. Javasoltuk azt, hogy fél
éves tapasztalat után vizsgál
juk meg a kiterjesztés lehető
ségét a kapcsolt területeken is.

Kajcsa László



PÉCSI DOHÁNYGYÁR 1978. január

Munkásgyülés
vállalatunknál

(Folytatás az 1. oldalról)

Ebben az évben két kom
munista műszakot kíván szer
vezni a vállalat a városi óvó 
da építési alap javára. A múlt 
évi jó tapasztalatok alapján 
meghirdetésre kerül az „egy 
brigád, egy hasznosított újí
tás" mozgalom. (A tavalyi újí
tási hónap eredménye 4,2 mil
lió forint megtakarítás volt a 
gyárnál.)

A Láng Gépgyár felhívásá
hoz csatlakozva a vállalat ve
zetői kérik a dolgozókat, hogy 
vállalásaiknál az alábbi szem
pontokat vegyék figyelembe: 
vállalják a mennyiségi tervek 
teljesítését és ezen belül a 
multifilteres részarány szükség 
szerinti túlteljesítését.

A balesetek legalább 25 szá
zalékos csökkentését, a DH 
munkarendszer folytatását. 
Vállaljuk azt, hogy a Lábatla- 
ni Papírgyárral közösen stabi
lizáljuk a hazai filterburkoló 
minőségét, s ezzel végleg 
mentesítjük a vállalatot az 
importtól. Ebben az évben elő
készítjük az anyag ipari mére
tű hazai elterjesztését, s ha 
1979-re minden dohánygyár át 
tud állni, akkor ezzel a nép
gazdaságot 500 ezer dollár 
kiadástól mentesítjük.

A munkásgyülés vitájában 
Várhelyi József főmérnök hang
súlyozta, hogy a gyár 1977- 
ben nagyon jó évet zárt. Van
nak azonban olyan területei is 
a munkának, ahol a korábbi 
évek kedvező mutatói romlot
tak. Ilyen terület a munkavé
delem. A balesetek száma az 
előző évi tízről tizenhatra 
emelkedett, a kiesett munka
nap pedig 207-ről 349 napra. 
Jellemző és tanulságos, hogy 
nem a veszélyes munkaterüle
teken, nem a termelésben, ha
nem az anyagmozgatásban, a 
karbantartásnál, a munkaügyi 
osztálynál és a gondnokságon 
voltak a balesetek. Nagyobb 
figyelemmel az ilyen balesetek 
könnyen elkerülhetők. A be
ruházásokról szólva tájékozta
tásul elmondotta, hogy tavaly 
a gyár 5,5 millió forintot fordí
tott fejlesztésre, mindenekelőtt 
gépesítésre. Az 1978. évi be
ruházási összeget még nem 
hagyta jóvá az igazgatóta
nács. A feladatok között a für
dő-öltöző építés befejezése, a 
II. számú rámpa bővítése, egy 
tehergépkocsimosó-berendezés 
beszerzése szerepel. Mun- 
káslakós építésére 250 ezer fo
rintot biztosít a vállalat. A 20 
milliméteres filterhosszra való 
áttérést eredetileg a második 
negyedévre tervezte a vállalat.
De a nyugatnémet alkatrész 
késik, az első negyedévben 
nem fogják szállítani, ezért az 
áttérés a második félévben 
kezdődhet meg. Végül a mi
nőségről szólva hangsúlyozta, 
hogy 1977-ben a pécsi do
hánygyár gyártmányainak mi
nősége 3,41 pontról 3,43 pont
ra javult fel. Egyedül a Ro
mánc cigarettánál mutattak ki 
némi minőségi romlást. ADH- 
mozgalom egyik célkitűzése, 
hogy az új évben minden ci
garettánk feleljen meg a szab
ványban előírt követelmények
nek. Végezetül kérte a filter
gyártókat, hogy amíg az im
port — osztrák — filter nem 
érkezik meg, kövessenek el 
mindent, hogy a napi Sopia
nae cigarettához szükséges 
kettős filter mindig a gyártás 
rendelkezésére álljon.

Huber Jenő felszólalásában 
rámutatott, hogy az 1978. évi 
termelési tervet csak jól kar
bantartott gépekkel lehet tel
jesíteni, ami a tmk-ra is na
gyobb feladatot ró. A pártve
zetőség részéről Kárpáti Ká- 
rolyné hangsúlyozta, hogy a 
nagy fluktuáció és az állandó 
munkaerőhiány ellenére sike
res évet zárt a dohánygyár és 
ezért köszönetét fejezte ki az 
egész kollektívának; Végezetül 
Perlaky József a munkakörül
mények további javítását szor
galmazta. Ennek érdekében a 
munkavédelmi terv elkészíté
sekor a meglevő hiányossá
gokról kérjék ki részletesen a 
dolgozók véleményét, mielőtt 
azt a termelési tanácskozás 
elé viszik elfogadásra.

— Rné —

Megalakult 
a művelődési 
bizottság

A Minisztertanács 1976-ban 
határozatot hozott a vállalati 
művelődési bizottságok meg 
alakításáról. A bizottságokat 
1977 végéig kellett a vállaló 
toknál létrehozni.

A bizottságok megalakítása, 
működési feltételeinek biztO' 
sítása a vállalat vezetőjének 
és a szakszervezeti bizottság 
nak együttes feladata. Hatás 
és jogköre alapján vélemé' 
nyezö, javaslattevő és koordi
natív feladatokat ellátó testü
let. Egységbe foglalja a válla
lati oktatási, továbbképzési és 
közművelődési tevékenységet, 
valamint figyelemmel kiséri < 
kulturális alapok célszerű fel 
használására vonatkozó hatá
rozat végrehajtását is. A bi
zottság a párt-, a KISZ-, a 
szakszervezet, a gazdasági ve 
zetés, a szocialista brigádve' 
zetők képviselőiből tevődik 

össze. Vállalatunknál a bízott 
ság munkáját Irimi Sándor 
igazgató irányítja.

December végén megtar
tottuk első ülésünket, amely
nek az volt a célja, hogy meg 
ismerkedjünk feladatainkkal, 
meghatározzuk az 1978-as év
re a tennivalókat. Mindenki 
tudja, hogy milyen nagy gond

közoktatás, a közművelődés 
területén előrelépni, eredményt 
mutatni. Rengeteg problémá
val kell számolni. Még mindig 
nagy számban vannak válla
latunknál olyan dolgozók, akik 
nem végezték el az általános 
iskolát. Ez nemcsak a dolgo
zónak hátrányos, de a válla
latnak is komoly gondot okoz. 
Ezeket a dolgozókat — mivel 
nincs meg a szükséges mini
mális végzettségük — nem 
tudjuk szakirányú képzésben 
részesíteni. A művelődési bi
zottságnak kiemelt feladata 
lesz az általános iskolát nem 
végzettek számának felmérése, 
meggyőzése a tanulás szüksé
gességéről.

A néhány éves üzemi okta
tási rendszerünket is megvizs' 
góljuk, a tapasztalatok alap
ján meghatározzuk azokat 
feladatokat, amelyeket a szak 
munkásképzés, szakközépiskO' 
lai képzés fejlesztése terén 
meg kell tennünk.

A munka- és művelődés 
mozgalom — a hibái ellené
re — a közművelődés terén 
hozott eredményeket. A jövő
ben új formai és tartalmi meg 
oldásokkal szeretnénk ösztö 
nözni a dolgozókat arra, hogy 
az általános műveltség szint 
jét növeljék. Támogatni és se 
giteni szeretnénk a színház' 
és mozielőadások, hangverse' 
nyék, kiállítások rendezését és 
szervezését, hogy ilyen módon 
is mind szélesebb tömegek is
merhessék meg a haladó szo
cialista művészet értékeit 

Ennek a szétágazó munká
nak a megfelelő szintű végzé
se érdekében kidolgozzuk sa- 
át feladat- és ütemtervünket, 

a feladattervek alapján rend
szeresen beszámolunk a bizott
ság tevékenységéről, a gazdag 
sági vezetésnek és a szakszer
vezeti bizottságnak.

S. I.

Fontos feladat
a szervezettség javítása

Beszélgetés Gasteiger Hildával a KISZ-bizottságtitkáráva
Ev eleje van, a számvetések, 

a tapasztalatok levonásának, 
s az új feladatok kijelölésé
nek időszaka. KlSZ-szerveze- 
tünknél azonban nem január
tól decemberig tart egy-egy 
mozgalmi időszak, hanem a 
KISZ KB határozatának meg
felelően, májustól áprilisig, 
így tehát a májusban indult 
mozqalmi év tapasztalatairól, 
eredményeiről korai lenne be
számolót tartani — lenne az 
első gondolata a felületes 
szemlélőnek. De vajon ml az

igazság a kérdésben? Erre 
kértem választ Gasteiger Hil
dától, a KISZ-bizottság titká
rától.

— Menet közben is szükség 
van értékelésre, az elért ered
mények megismerésére, az 
előttünk álló feladatok meg
beszélésére. Év közben rend
szeresen tartunk bizottsági ülé
seket, folyamatosan megbe
széljük a felmerülő problémá
kat.

— Milyen eredményekről 
számolhatunk be több, mint 
fél év utáni

— Akcióprogramunknak 
megfelelően tevékenységünket 
négy fő területre bontottuk. 
Legfontosabb helyen, a szer
vezetünk ifjúkommunista jelle
gének erősítése szerepelt. En
nek érdekében szerveztük meg 
az ifjúsági vitakör előadásso
rozatot, ebben az évben is. A 
vállalati pártvezetőséggel kö
zösen összeállítottuk azoknak 
a fiataloknak a névsorát, aki
ket méltónak találtunk arra a 
megtiszteltetésre, hogy párt
tagnak javasolja őket a KISZ- 
alapszervezet.

További fontos feladatunk: 
szervezettségünk javítása, egész 
évi munkánk középpontja. Az 
év elején kitűzött 30%-os tag
létszám-növeléshez még na
gyon sokat kell dolgoznunk. A 
pályakezdő és az újonnan be
lépő fiatalok beilleszkedése a 
vállalati kollektívába, kiemelt 
helyen szerepel. Eredményt 
már ezen a területen is sike
rült elérni — minden nálunk 
elhelyezkedő fiatal felvételi 
lapja alapján a KlSZ-bizott- 
ság ezzel megbízott vezetősé
gi tagjánál is nyilvántartásba 
kerül,' de ezen túlmenően az 
első 2—3 hónap folyamán is 
igyekszünk fokozott figyelem
mel kísérni helyzetüket.

A tagok szabad idejének 
hasznos eltöltése érdekében 
klubprogramunkat újjászervez
tük. Nagyon aktív és tevékeny
ségét magas szinten folytató 
klubvezetőt sikerült találnunk 
Simara Gyula személyében. 
Több fiatalunk vesz részt mun
ka mellett közép- és felsőfo
kú oktatásban is.

— Ezek az eredmények di

Januártól lépett érvénybe

Új bejegyzések 
a munkakönyvbe
Minden vállalat kollektívá

jának rosszallásába ütközik az 
a tény, hogy néhány dolgozó 
megirigyelve a költöző mada
rak életmódját, „vándorma
dárrá" válik és állandóan cse
rélgeti munkahelyét. A terme
lés biztonsága megköveteli, 
hogy a vállalat megközelítő 
pontossággal számolhasson a 
szükséges munkaerővel. Ez a 
becsületes és vállalatához hű 
dolgozók részére is fontos, hi
szen egyáltalán nem mindegy, 
hogy hányszor kényszerülnek 
más helyett is a feladatok el
végzésére.

A gyakran munkahelyet vál- . 
toztató dolgozók részére már 
eddig is különböző hátrányok 
alkalmazását tették kötelező
vé. Például 1 évig nem kap
hat a többi dolgozóval azonos 
bért, munkaerőközvetítéssel he
lyezkedhet csak el új mun
kahelyen, és még folytathat
nánk ...
; Az eddigi rendelkezések 
megszabták, hogy hány mun
kaviszony-megszüntetés után 
kell e hátrányokat alkalmazni, 
Itt egy úgynevezett joghézag 
keletkezett, ugyanis a hátrá
nyokat a dolgozó általi fel
mondással megszüntetett mun
kaviszonyok esetében Is végre 
kellett volna hajtani. Igen 
ám, de az eddigi munkaköny
vi bejegyzésekre vonatkozó 
szabályozás nem tette lehető
vé ilyen jellegű felmondás be
írását. Ilyen esetben is csak

cséretre méltók, de nyilván 
akadtak olyan problémák is, 
amelyek megoldása még várat 
magára. Egy beszámoló során 
ezekre is ki kell térni I

— Problémáink közül az el 
ső helyen említem, hogy az 
ifjúsági törvény helyi intézke 
dési terve végrehajtásának 
érdekében megbíztuk az egyes 
vezetőségi tagokat a munka 
helyükön dolgozó fiatalok ér 
dekvédelmi feladatainak ellá
tásával. Sajnos, az eddig el
telt időszak alatt a gazdaság 
vezetők egy része nem vett 
tudomást arról, hogy bármely 
kinevezés, kitüntetés, jutalma
zás, bérfelhasználás és még 
sorolhatnám milyen területe
ken, a KISZ-bizottságnak véle 
ményezési joga van. Reméljük, 
a mozgalmi év hátralévő idő
szakában sikerül tudatosíta
nunk a vállalat gazdasági és 
társadalmi vezetőségével kö
zösen a munkahelyi vezetők 
ben is ezt, s a véleményezési 
jog ezekután nemcsak felső 
szinten, de az egyes munka
helyeken is valósággá válik

Ezenkívül komoly nehézsége
ket okozott, hogy nem sok
kal az alapszervezeti választá
sok után mindkét alapszerve
zetünk agit.-prop. felelőse ki
esett a munkából és csak 
hosszabb idő eltelte után tud
tuk megfelelő felkészültségű 
és rátermett fiatalokkal pótol
ni őket.

— A további munkának, az 
előrelépésnek milyen lehetősé
gei vannak?

— Vezetőségi tagjaink rend
szeres képzésben, továbbkép
zésben vesznek részt. Bánkuti 
Zsuzsa, Laufer Péter és Hor
váth István 6 hetes KlSZ-isko- 
lán vett részt. Többen nyári 
táborokban gyarapították tu
dásukat.

Külön ki kell emelnem a 
vállalat gazdasági, párt- és 
szakszervezeti vezetésének tá
mogatósát, amely nélkül ered
ményeink nagy részét nem 
tudtuk volna elérni. Bízunk 
benne, hogy a továbbiakban 
is megfelelő támogatásban 
lesz részünk.

Szakácsnő, Plasz Mária

a „munkaviszony megszűnt" 
bejegyzést lehetett alkalmaz
ni, ami egyaránt takarta a 
dolgozói illetve a vállalati fel
mondás eseteit, sőt, a közös 
megegyezéssel megszüntetett 
munkaviszonyt is. A vállalatok 
munkaügyi osztályai így nem 
tudták — vagy csak hosszas 
levelezéssel — megállapítani, 
hogy ilyen bejegyzések esetén 
mikor kell a rendeletben elő
írt hátrányokat alkalmazni. 
Ennek a bizonytalanságnak a 
megszüntetésére és más fon
tos kérdések rendezésére a 
19/1977. (XII. 8.) MüM. sz. 
rendelet került kiadásra.

E rendelet szerint, ha a dol
gozó mond fel „felmondás a 
dolgozó részéről” szöveget kell 
a munkakönyvbe bejegyezni. 
Ezen kívül minden munkavi
szony megszűnés esetén fel 
kell tüntetni az eddig betöl
tött munkakört és bért is. A 
rendelet kötelezővé teszi a 
„nyugdíjas", illetve „baleseti 
járadékos" munkakönyvi be
jegyzést is ezentúl.

Jó tudni még, hogy akinek 
házasságkötés folytán, vagy 
más okból megváltozik a ne
ve, azt köteles bejelenteni a 
vállalat munkaügyi osztályán, 
hogy a szükséges átírásokat 
és továbbjelentést el lehessen 
végezni.

A rendeletben foglaltak 
1978. január 1. napjától lép
tek hatályba.

Dr. Simon Gyuláné

Elmélkedés a Munka és művelődés akciérél
Esélytelenül a gát előtt?

Számokat egymáshoz 
hasonlítani, — el
dönteni: mi több

vagy kevesebb — viszonylag 
egyszerű dolog. A teljesít
mény, a tudásszint is mérhe
tő. Az iskolában osztályza
tokkal, vizsgákkal — a ve
télkedőkön pontozással. Ed
dig egyszerű a képlet. Ha 
arra gondolunk azonban, 
hogy kinek és mit kell ten
nie ugyanazért a tudásért, 
mit kellett változnia tegnapi 
önmagához képest, már jó
val összetettebb a kérdés. 
Hát még akkor, ha különbö
ző életkorú és érdeklődésű 
körű emberek különböző lét
számú csoportjairól, a szo
cialista brigádokról van szó.

1977-ben 28 pécsi üzem- • 
bői 336 brigád nevezett be 
a „Munka és művelődés” 
akcióba, közülük 280 képvi
seltette magát a vállalati ve
télkedőkön. Innen 44 csapat 
jutott tovább, az elődöntők
be. A Pécsi Nemzeti Szín
házban rendezett MM-dön- 
tőn pedig már csak 12 csa
pat vívott a helyezésekért. 
Két év eredményes munká
jának köszönhetően a Do
hánygyár is ott volt a dön
tőben, a TABAK szocialista 
brigád csapata — Bordács 
Erzsébet, Cserepes Károlyné 
és Révész Sándorné — be
csülettel helytállt.

Talán nem ünneprontás, 
ha most nem róluk, az elő
döntőkbe és döntőkbe jutott 
44-ről,. hanem a fennmara
dó 236 szocialista brigádról 
esik szó. Számukat tekintve 
mindenképpen ők képezik a 
mozgalom derékhadát, ök 
azok, akik talán elismerést, 
jutalmat sem kaptak, akiket 
nem népszerűsít a sajtó, mé
gis évről évre, szinte „esély
telenül” sorompóba lépnek. 
Mi hajtja őket? Nem elég a 
társadalmi munka, az okta
tások, a kommunista szom
bat, az óvodapatronálás, a 
család, a kiskert, a háztar
tás?

A népművelőnek — saj
nos! — nincs módja arra, 
hogy minden brigádnak és 
brigádtagnak feltegye a kér
dést. Apró jeleket, jelzése
ket tapasztal. Viszont tudja, 
hogy a szorító társadalmi 
feladatok megoldásában 
mindig is a munkásosztály 
járt az élen. A tanulás, a 
művelődés, a látókör és a 
szakmai képességek bővíté
se pedig manapság igenis 
társadalmi szükséglet.

Megoldja ezt a „Munka 
és művelődés" ak
ció? Nem! A megol

dás útja és kulcsa a közös
ség, a szocialista brigád ma
ga. Az a közösség, amely 
— több évi hiábavaló agi
táció után — 40—45 éves 
embereket is képes elindíta
ni az abbamaradt iskolába.

Szakszervezeti tanácsülés

A vállalati szakszervezeti tanács legutóbb közös értekezlete* 
tartott a bizalmiak részvételével. Dr. Simon Gyuláné vállalatunk 
jogásza előterjesztése alapján megtárgyalták az üzemig demok
rácia és a fórumrendszer továbbfejlesztésének időszerű kérdé
seit, majd a testület tagjai megvitatták a szakszervezeti bizott
ság 1978. évi költségvetését. Ezt követően megjutalmaztuk a lej- 
jobb munkát végző aktivistákat.

Az a munkahelyi kollektíva, 
amelyik nemcsak a termelés 
bázisa, hanem folyamatos 
serkentője a politika, a tu
domány, a művészetek, — 
azaz a valóság — megisme
résének.

A szocialista brigád em
berformáló, nevelő szerepe 
nem újkeletű dolog. A köz- 
művelődési párthatározatok 
és törvény megjelenése óta 
azonban jelentősen megnőtt 
ez a szerepük. A „Munka és 
művelődés" akció itt hivatott 
segíteni a brigádok tevé
kenységét.

Talán ezt értették meg az 
„esélytelen" brigádok? Vagy 
ők is csak apró jeleket, jel
zéseket tapasztaltak?

F. A. brigádvezető mond
ta magnóra:

— Szerinted hülyeség a 
planetárium? Hát idefigyeljl 
Milyen ember az, aki állít
ja, hogy nem szereti az 
eperfagylaltot, mikor még 
meg sem kóstolta soha? Lé
nyeg az, a Bandi is eljött. 
Azóta már háromszor vol
tunk a planetáriumban; per
sze, hogy ő lett a főszer
vező ...

Ax brigádvezető nem is 
tudta, milyen fontos igazsá
got fogalmazott meg műve
lődési szokásainkról a szel
lemes rábeszélés közben. A 
művészet, a kultúra hány 
kincsére legyintünk csak az
zal, hogy nem szeretjük, nem 
érdekel bennünket! Pedig 
még soha, egy pillanatra 
sem figyeltünk oda rájuk.

1976. szeptember 11-én a 
Liszt Ferenc hangversenyte
rem előtt megölelt egy köny- 
nyesarcú dohánygyári asz- 
szony. Az MM koncerten 
meghatotta a zene. Elbe
szélgettünk. Negyvenhét
éves, életében először volt 
hangversenyen. Ha a rádió
ban komolyzenét hall, ki 
szokta kapcsolni a készü
léket.

Apró jelek, jelzések... 
1977-ben a Pécsi 
Dohánygyár 13 szo

cialista brigádja nevezett be 
a mozgalomba. Éves kulturá
lis tevékenységüket számta
lan élmény vagy bosszúság 
kísérhette. „Vörösmarty" bri
gád: 73,4 pont, „Zója" bri
gád: 64,1, „Dózsa" brigád; 
25,3 alappont. A számok 
mögött pedig emberek, vi
ták, örömök és gondok, és 
egy szándék: a maguk ere
jével és képességével mi is 
lépjünk előre egyet! A 
„Munka és művelődés" ak
ció 1977. évi szakasza lezá
rult. Kialakult a végső sor
rend. Ha arra gondolunk 
azonban, hogy kinek és mit 
kellett tennie, kellett változ
nia tegnapi önmagához ké
pest, már jóval összetettebb, 
sokszínűbb a kép.

Zsikó János
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Szervezési feladataink 1978-ban.

Hibafelmérések gépi úton
A hatékonyság növelése 
apróságnak tűnő dolgokon is múlik

Ahogy az eddigi években, 
úgy az idén is az év első idő
szaka, a tavalyi munkáról va
ló számot adás mellett a terv
készítés ideje is. A vállalati 
tervnek egyik fejezetét képe
zik a szervezési tervfeladatok. 
Ezekről ad számot a követke
ző rövid összefoglalás. A vál
lalati szervezési terv több rész
re oszlik, melyen belül az 
egyes feladatok elvégzését az 
érdekelt gazdasági egység fe
lelős vezetője irányítja, s egy
ben ő felelős a tervpontban 
megjelölt feladat időbeni vég
rehajtásáért is.

Az elmúlt évben a vállala
tokat közelről érintő törvényt 
hozott az országgyűlés, az 
úgynevezett vállalati törvényt. 
Ez több vonatkozásban is szer
vezési feladatokat ró a vál
lalat illetékeseire, így termé
szetes, hogy ez a feladat nyit
ja meg a vállalati szervezési 
feladatok sorát.

A második feladatcsoport a 
hatékonyabb munkavégzés elő
segítését célozza. Ez többirá
nyú munkát jelent. A hatékony
ságot lehet növelni a munka
idő jobb kihasználásával, en
nek rendezését az előkészítési 
részleg, a szenes filterfúd-gyár- 
tás és a tmk területén kíván
juk elvégezni, de lehet azzal 
is, hogy a műszaki feltétele
ket javítjuk, amit a csoma
gológép és a gyűjtőcsomagoló 
összekapcsolása eredményez. 
Lehet ezenkívül gazdaságo
sabb anyagok felhasználásá
val is növelni a hatékonysá
got, amit azzal kívánunk el
érni, hogy importanyag helyett 
megfelelő hazai anyagot hasz
nálunk fel, ezt a filterburkoló 
Onyagok vonatkozásában akar
juk hasznosítani, biztosítva ez- 
!el nemcsak a saját, hanem 
0 társvállalatok szükségletei
nek hazai anyagokkal való 
biztosítását is. A hatékonyság 
növelését várjuk az alkatrész- 
javító csoport kialakításától is.

Javítható a hatékonyság áz
tál is, ha felmérjük a jelenle
gi munkamódszereinkben rej
lő veszteségeket, amik a to
vábbiakban alapját képezhe
tik hatékonyságnövelő intéz
kedések bevezetésének. Ilyen 
téren a legnagyobb előreha
ladást a termelési osztály 
melléktermékeinek és hulladé
kainak mérése, nyilvántartása 
terén várjuk. Csak azáltal ér
hetjük el, hogy az anyagok 
feldolgozási veszteségeinek is
meretében azok csökkentésére 
Megfelelő intézkedéseket le
hessen hozni.

A hibafelmérések lehetősé
gnek kiterjesztését akarjuk 
tiérni azzal is, hogy a csoma- 
íolási részlegnél is kiépítet
ek a gyártásnál már alkal
mazott gépi hibaok-mérést. 
ifenek a berendezésnek üzem
szerű alkalmazása, működte
sse, az adatok rögzítése és 
^dolgozása igen nagy műn
két jelent, ugyanakkor a ka- 
fett eredmények alkalmazása,

a következtetések levonása je
lentős eredmények forrása is 
lehet. •

Mint az köztudott, vállala
tunk az elmúlt évben már 
megkezdte a felkészülést a 
DH munkarendszer alkalma
zására, bevezetésére. Az idei 
év feladata a további képzés 
mellett éppen a veszteségek 
módszeres feltárása, kapaci
táskihasználás, anyagfelhasz
nálás és minőség terén. Tud
nunk kell, hogy hol és mit 
akarunk javítani, hogy a kitű
zött eredményeket elérjük.

A munkakörülmények javí
tása terén az új öltöző-fürdő 
elkészültével felszabaduló, je-

Tartalékalkatrészek a laposíté géphez
Tökéletes kocsánynedvesítés

A nyári leállás alatt gondot 
okozott a laposítógép felújítá
sának lebonyolítása. A gép 
laposítóhengereit a Lábatlani 
Papírgyárban újították fel. A 
szállítás és felújítás olyan idő- 
veszteséget okozott, amit a 
tmk csak túlóra órán tudott 
behozni és ennek köszönhető 
az, hogy a laposítógép időben 
üzembe lett helyezve.

Ezen a kritikus helyzeten se
gít a most érkezett importszál
lítmány. Kaptunk a laposító- 
géphez egy pár laposítóhen- 
gert csapágyakkal ellátva és 
20 db porlasztót.

Ez az alkatrészmennyiség le-

FÜRDŰ-KORSZERÜSÍTES

Az év végére tető alá került a felújított, illetve bővített gyári öltöző- és fürdőépület

lenleg öltözési célra felhasz
nált helyiségek további célsze
rű felhasználása, a megfelelő 
körülmények kialakítása jelent 
számottevő szervezési feladato
kat.

A számviteli munkák korsze
rűsítése terén az elmúlt évben 
jelentős lépést tett vállalatunk, 
amikor megkapta az adatrög
zítő és távadatközlő géppar
kot. Ezen gépek szervezeti be
építése, alkalmazásuk üzem
szerű működtetésének meg
szervezése azonban az idei 
év feladata lesz. Ugyancsak ez 
évi feladat a létrehozandó há
zinyomda működési feltételei
nek biztosítása is. Krómy Károly

rövidíti a felújítás időtartamát 
és megoldja a kocsány tökéle
tes nedvesítését, ami a minősé
get javítja.

Kérjük az alkatrészt felhasz
náló munkatársakat, hogy a 
porlasztókat — eldugulás ese
tén — csak oldószerrel, illetve 
sűrített levegővel tisztítsák, ne 
acéllemezzel, mert ez a nyílást 
bővíti és a porlasztás tökélet
len lesz.

Reméljük, hogy a jövőben a 
többi géphez is megérkezik a 
megrendelt alkatrész, ami nö
veli az üzembiztonságot és ja
vítja a gyártmány minőségét.

Nagy László

Emberi táplálék 
dohány- 
kivonatból?

A Tokióban megtartott 6. 
nemzetközi dohánykongresz 
szuson két amerikai kutató ki
fejtette azt a nézetet, hogy a 
dohányt a jövőben nemcsak 
élvezeti cikkek, hanem nö
vényvédőszerek, gyógyszerek, 
sőt, élelmiszerek gyártására is 
használni fogják.

A dohányból ki lehetne von
ni a nikotin egy részét (és az 
egyéb alkaloidokat), s ezeket 
növényvédőszerekké dolgozhat
nák fel. De vitamin is kinyer
hető belőle, s ezt orvosi cé
lokra lehetne felhasználni. To
vábbá e növény egyik legfon
tosabb alkatrésze egy értékes 
fehérjevegyület, amely (oldha
tó fehérjeként) az összes töb
bi zöldnövényben is előfordul. 
A dohányban azonban az ősz- 
szes oldható fehérjének mint
egy 50, és az összes fehérjé
nek mintegy 25 százaléka eb
ből a fehérjevegyületből van. 
E fehérje kristályos formában 
nyerhető ki, s ez a forma ké
miailag és fizikailag is állan
dó és — célszerű masszává 
feldolgozva — igen jól tárol
ható. így a dohány fehérjeki
vonatát emberi táplálékként is 
hasznosíthatnák.

A termesztés területének nö
velése nélkül 2000-ben 9 mil
lió tonna lesz az Egyesült Ál
lamokban a dohánytermés. Eb
ből a kutatók számítása sze
rint 270 000 tonna nagy érté
kű fehérjét lehetne kivonni, 
illetve a dohányban termelő
dő értéktelenebb fehérjékkel 
együtt 550 000 tonnát. Mindez 
az emberi táplálkozást szolgál
hatná.

A fehérje kivonása nem csök
kenti a dohánynak, mint élve
zeti cikknek 0 minőségét.

Műszerrel mérjük az állásidőket

Diszpécserszolgálat a 
csomagolási osztályon

A csomagolási osztály diszpécserberendezése
Nyárfás Csaba felvétele

Vállalatunknál 1978. január 
16-án beindult a diszpécser- 
szolgálat a csomagoló osztá
lyon is. Az új berendezés lé
nyege; a csomagológépeknél 
előforduló kieső idők műszeres 
vizsgálata, és a felmért hibák 
elemzése. A gépen elhelye
zett érzékelőkön és kapcsoló
kon alapul a mérés. A disz
pécserközpontban, a gyártó
gépekéhez hasonló számlálók 
gépenként az alábbiakat mé
rik:

1. A garatba billentett tele 
tartály cigaretta számát;

2. A bemenő cigaretta 
mennyiségét, külön a gép egyik 
és másik oldalán;

3. Az állásidőt részenként,
percekben;

4. Az állásidőt összegezve,
műszakonként, percben.'

A helyes méréshez elenged
hetetlenül szükséges valameny- 
nyi számláló pontos ellenőr
zése, mert ellenkező esetben 
helytelenül, vagy egyáltalán 
nem működnek.

A helyes felméréshez és 
adatfeldolgozáshoz a gép sze
mélyzetének is igen fontos 
szerepe van a berendezés ke
zelésében. Legfontosabb a hi
bák pontos bemondása, ami 
a pontos hibafelmérés elen

gedhetetlen feltétele. A disz
pécserközpont csak abban az 
esetben hívja a gépet, ha az 
1 perc állásidőt már betöl
tötte. Ekkor van szükség a 
pontos hibabemondásra, amit 
az alábbi csoportok szerint 
osztályoznak:
Csomagológépek:

1. garat
2. fólia
3. címjelzék
4. fejzáró
5. vasaló

és az ezen géprészeknél elő
forduló hibák, valamint, ahol 
üzemel a celofánozó gépek
nél:

1. csomag bemenetel
2. celofánadagolás
3. hajtogatás-vasaló
4. kiadagolás
5. egyéb hibák

Az ismertetett hibaforrások 
mérése és a későbbiekben 
ezek elemzésétől várja válla
latunk vezetősége és dolgozói, 
hogy gépeink teljesítményét, a 
munka hatékonyságának nö
velésével elősegítjük, a válla
lat éves tervének teljesítését 
és eredménytervünk további 
növelését, dolgozóink nagyobb 
anyagi elismerését.

Laufer Péter

K-

.Gábor József, a tervosztály 
' vezetője nem új dolgozója 
Utálatunknak — a szó szo- 
i$abb értelmében nem is 
•'I őt bemutatni. A 15 év 
fett, amióta a Pécsi Dohány
árban dolgozik, sok helyen

Négyszemközt Gábor Józseffel

Bemutatjuk a tervosztály új vezetőjét
megfordult. Volt fizikai mun
kás, műszakvezető, szervező, 
tervelőadó; így a dolgozók is
merik. Olyan vezető, akinek 
módjában volt a gazdasági 
élet majdnem minden terüle
tét megismerni, a vezetői mun
ka végzéséhez nélkülözhetet
len gyakorlati tapasztalatokat 
megszerezni. Munkája mellett 
elméleti tudását Is fejlesztette, 
jelenleg a Közgazdasági Egye
tem esti tagozatának utolsó 
éves hallgatója. Aki egyetemre 
jár, tanulmányai során magas
szintű elméleti tudást szerez.

— Véleményed szerint ho
gyan lehetne jobban közelíte
ni az elméletet a gyakorlathoz?

— Először is nagyfokú szem
léletváltozás — ezalatt a gaz
dálkodási és vezetési szemlé

letet értem — szükséges. A 
vezetőknek kötelességük, egy
ben munkájuk is az, hogy a 
fejlődéssel együtt haladjanak, 
emberi szemléletüket is változ
tassák, ha ezt a kötelességü
ket teljesítik, a tudományos 
eredmények gyorsabban és 
nagyobb hatékonysággal érvé
nyesülnek a gazdasági élet
ben.

— Egy fiatal vezetőtől szin
te „illik" érdeklődni vezetői 
elképzeléseiről, vezetői mód
szerükről. Milyen tulajdonsá
gokkal rendelkezzen a jó ve
zető?

— A tehetetlenség dühít. 
Egy vezetőnek minden szituá
cióra, egy előre nem várt hely
zetre is felkészültnek kell len
nie. Minden erőnket arra kell

összpontosítani, hogy a prob
lémák megítélésekor meg tud
juk találni a legkedvezőbb 
megoldást. Ehhez akaraterő, 
sokszor lélekjelenlét is kell. 
A vezetői módszerek minden 
szinten változók. Más a köve
telmény egy termelésirányító
val, más egy tervosztályveze- 
tővel szemben. Előbbinél do
minál az operatív döntés, a 
döntés eredményei sokkal le- 
mérhetőbbek — ez egyben 
nagyobb veszélyt is rejt magá
ban. A magasabb szintű veze
tés előrelátó, úgy kell keresz
tül vinni a döntéseket, hogy a 
későbbiek során minél keve
sebb legyen az operatív be
avatkozás. Olyan feltételeket 
kell megteremteni a vállalati 
szabályozási és irányítási rend

szerben, a gazdasági folya
matban, hogy a megkívánt 
szinttől a lehetőségek szerint 
legkisebb mértékben kelljen 
csak eltérni. Vagyis, a villa
mos is arra haladjon, amerre 
a sín „megy". Ez csak a kü
lönböző szintű vezetés koordi
nációs munkájával valósítható 
meg. Ha minden szint rendel
kezik a döntésekhez szükséges 
megfelelő információkkal, ak
kor a vállalati érdekeknek ele
get tudunk tenni. A vezető is 
ember, ő sem tévedhetetlen, 
ezért feltétlenül szükség van a 
hibák őszinte feltárására. Ki 
kell irtani a gondolkodásmó
dunkból a „ha jobban tudja, 
csinálja ő" mentalitást.

— Aki kívülről lát, azt gon
dolja, hogy elégedett ember

vagy. Lakásod van, kocsid, 
fiatal korod, ellenére felelős 
beosztásba kerültél, és ami 
keveseknek adatik meg — a 
pályád is teljes, elvégezhetted 
az egyetemet. Valóban elége
dett vagy?

— Az elégedettség relatív 
fogalom, egy olyan állapot, , 
amely mindig új problémákat 
új célokat szül. Természetes, 
hogy nem lehet megállni, a 
bizalom kötelez. Amit elértem, 
nemcsak magamon múlott. A 
produkáláshoz nemcsak mun
kahely kell, hanem rendezett, 
kiegyensúlyozott magánélet is. 
Amíg az nincs, addig az em
ber annak megteremtésére 
koncentrál, a másik vonalon 
nem tud annyit produkálni

— A gyári lapba rendszere
sen írsz.

— Ez hobby, „más műfaj”, 
kíváncsi vagyok arra, hogy a 
munkámtól távolabb eső terü
leteken tudok-e valamit produ
kálni.

Sigora Irma
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Üdülési ajánlatok
— A Dolgozók Általános Isko

lája ebben az évben is szervez 
16 hetes általános iskolai tanfo
lyamokat I—Vili. osztályig. Je
lentkezni lehet 1978. január 31- 
ig a személyzeti és oktatási osz
tályon.

— Gasteiger Lászlóné, a
Szakszervezeti Bizottság üdülési 
felelőse lemondott tisztségéről. 
Az új felelős: Hegyi Ferencné 
lett.

— Az MSZMP Városi Bizottsá
ga és a Doktor Sándor Művelő
dési Központ „Munka és Műve
lődés” elnevezéssel harmadszor 
hirdeti meg a termelő üzemek 
szocialista brigádjainak művelő
dési mozgalmát. A MM kiírás 
egy-egy példányát a tavaly részt 
vett szocialista brigádokhoz 
eljuttatták a rendező szervek. 
Azok a brigádok, akik az idén 
részt kívánnak venni a mozga
lomban, jelentkezzenek a sze
mélyzeti és oktatási osztályon.

— Pártvezetöségünk január 
18-i ülésén értékelte az 1977. évi 
cselekvési program végrehajtá
sát. Ezt követően megvitatta és 
elfogadta az 1978. évi vállalati 
tervek sikeres megvalósítását 
biztosító cselekvési programját.

— Jubileumi jutalom. Lotz Ist
ván tmk-csoportvezető. aki 

1965 óta dolgozik vállalatunk
nál, jubileumi jutalomban ré
szesült: huszonöt esztendeje
dolgozik.

— A vállalati Szakszervezeti 
Bizottság Dénes Sándor gazda
sági felelőst — saját kérésé
re — felmentette teendőinek el
látása alól. Helyette a bizottság 
decemberi rendkívüli ülésén Tó- 
fei Istvánt választotta meg.

Színház
A Munka és Művelődés akció 

keretében ebben az évben le
hetőség nyílik arra, hogy több 
színházi előadás közül válassza
nak a szocialista brigádok. A 
választható darabok egyike Ja- 
roslaw Abramov—Neverly: Der
by a kastélyban című színmű.

A törénet egy kastélyban ját
szódik, amely korábban grófi re
zidencia volt. Most értékes ré
giségekkel redelkező múzeum, 
egyben egy állami méntelep 
központja. Az igazgató, aki an
nak idején részt vett a kastély 
felszabadításában, majd álla
mosításában is, aki a múzeu
mot megteremtette, s a ménte
lepet felvirágoztatta — sajátjá
nak érez mindent, a kifejezés jó 
értelmében. Odaadóan dolgo
zik, csak a munkáját és a mun
ka eredményességét tartja szem 
előtt.

Ellenlábasa fiatal ember, aki 
mást tart fontosnak. Ha a kas
télyt átalakítanák idegenforgal
mi központtá, külföldi turisták 
számára fenntartott vadász
szállóvá, akkor az átalakítás 
költségei szinte azonnal megté
rülnének a turisták dollárjaiból, 
márkáiból. A kastélyba váratla
nul megérkezik az egykori tulaj
donos is. Igaz, egy tekintélyes 
tőkés vállalat képviselőjeként. A 
méntelep kitűnő lovaiból akarja 
megvásárolni a legjobbakat, s 
egy sírhelyet szeretne biztosítani 
saját magának a kastély park
jában — mindezt természetesen 
kemény valutáért, ök vívják a 
„derbyt” a kastélyban, s a küz
delem természetesen nemcsak 
üzletkötésekért és valutáért fo
lyik, hanem a harc egyúttal va
lós és a mi társadalmunkban is 
föllelhető tendenciák között zaj
lik.

— s —
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A Picit Dohánygyár dolgozóinak 
lapja

Szerkeszti a Szerkesztő Bizottság 
Felelős szerkesztő: Salamon Gyula 

Kiadja a Baranya megyei 
Lapkiadó Vállalat 

Felelős kiadó: Braun Károly

Pécsi Szikra Nyomda 
7630 Pécs, Ehgel János u. 8. 
F. V.: Szénáról György

Az előző évekhez hasonló
an 1978. évben is biztosí
tunk dolgozóink részére ked
vezményes szakszervezeti, 
vállalati üdülési lehetősége
ket.

Az 1978. évre 29 db SZOT- 
beutalójegyet kapott válla
latunk. Dohányipari üdülő
inkben Ábrahámhegyen és 
Balatonszabadiban főidény
ben teljes ellátással kéthe
tes turnusokban pihenhet
nek dolgozóink. Ismét szer
vezünk Csehszlovákiába cse
reüdülést, melyet 35 fő 
vehet igénybe.

Balatoni és harkányi üdü
lőbérleményeinket június 
elejétől szeptemberig 14, il
letve 7 napos időszakokban 
lehet igénybe venni.

Az igénybejelentés minden 
esetben nyomtatványon tör
ténik. üdülésben csak leg
alább egyéves szakszervezeti

Mindannyiunk szívügye
Igen nagy nehézséget jelent 

minden központi fűtésű helyen 
a bogarak elleni védekezés. 
Ezek a férgek életkörülményeik
nek legmegfelelőbb helyet ta
lálják meg maguknak a födé
meken, falakon átmenő csőve
zetékek melletti falrepedések
ben, álmennyezetekben, öltöző- 
szekrényekben, csempe és 
egyéb burkolatok alatt.

A központi fűtés elterjedésé
vel vállalatunknak is szembe 
kellett nézni e veszéllyel. Ezért 
a féregirtást végző vállalattal 
olyan szerződést kötöttünk, 
mely a legkorszerűbb, a leg
hatásosabb szerrel történő ir
tást tette lehetővé, amit egyéb
ként negyedévenként ismétlő
dően végeznek. Ezek a szerek 
a FICAM W permetalakban és 
a Nu-Van gáz. Már második 
éve végeztetjük ezekkel a sze
rekkel az irtást, de rá kellett 
jönnünk arra, hogy hiába min
den igyekezet akkor, ha az öl
tözőszekrények kiürítését egyes 
dolgozóink nem hajtják végre, 
a szennyes ruhát az ételmara
dékkal együtt tárolják, továb
bá az álmennyezeteken a fé- 
regtelenitéshez szükséges nyí
lások nincsenek biztosítva. Ért
hetetlennek tartjuk, hogy egyes 
dolgozóink miért nem hajtják 
végre a közösségünk érdekeit 
szem előtt tartó kéréseinket. 
Vajon jobb lenne az a meg
oldás, ha ilyen esetekben erő
szakkal nyitnánk fel a szekré

ö, meg én Nyárfás Csaba felvétele

tagsággal rendelkezők ve
hetnek részt, bizalmijuk ja
vaslata alapján.

A jelentkezéseket az üdü
lési bizottság bírálja el és 
dönt az igénylő számbave- 
hetó összes körülményeinek 
figyelembe vételével a beu
taló odaítéléséről. A beuta
lójegyeket az üdülési bizott
ság értesítésén megjelölt 
napig kell befizetni a válla
lat pénztárába. Az üdülője
gyeket az üdülés megkezdé
se előtt 14 nappal már nem 
áll módunkban visszafogad
ni, sem költségét visszatérí
teni.

A jelentkezéseket már le 
lehet adni, hogy idejében 

el lehessen bírálni.
Jó üdülést, kellemes pihe

nést kívánok a beutalt dol
gozóinknak,

Hegyi Ferencné

nyeket és más szennyesét mi 
teregetnénk ki?

Ezért ezúton is kérünk min
den érdekeltet, hogy a soron 
következő féregirtáskor tegye, 
nek eleget a gondnokság fel
szólításának, mert az eddigiek
nél hatásosabb védekezést 
csak így remélhetünk. M. M.

Nyugdíjasaink
Néhány szóval szeret

nénk megemlékezni az el
múlt év utolsó hónapjában 
nyugdíjazott dolgozóinkról.

Sajnos mindkét személy 
az egészségi állapotában 
bekövetkezett nagymérvű 
romlás miatt kényszerült 
rokkantsági nyugdíjba 
menni. Szűcs Józseiné, a 
„Vállalat Kiváló Brigádja" 
címmel rendelkező Vörös
marty brigád tagja volt, 
1953 óta dolgozott vállala
tunknál. Jó munkás volt, 
társai szerették. Czimmer- 
mann Tivadar 1975 óta 
dolgozott nálunk, az arany- ■ 
koszorús „Béke" brigád 
tagja volt.

Mindkettőjüknek ezúton 
is megköszönjük a válla
latnál végzett munkájukat 
és szeretettel kívánunk 
egészségi állapotukban ja
vulást és jó pihenést.

Dr. S. Gy.-né

Kedvezmények 
a továbbdolgozóknak

Ismert tény mindannyiunk 
előtt, hogy örvendetesen nőtt 
az átlagos életkor. Ez lehető
vé teszi, hogy a nyugdíjra jo
gosultságot szerző dolgozók 
egy része — természetesen fi
gyelemmel személyi adottsá
gaikra, az egyéni és a válla
lati érdekekre — a nyugdíj
korhatár után is tevékenyen 
részt vegyen a vállalati mun
kában.

A továbbdolgozásra ösztön
ző nyugdíjpótlék rendszere 
már bevezetésre került régeb
ben. Kormányunk most 1978. 
január 1 -vei intézkedett e rend
szer továbbfejlesztéséről a 
49/1977. (XII. 21.) MT. sz. ren
delettel. E rendelet értelmé
ben a dolgozónak, aki nyugdíj 
megállapitása nélkül teljes 
munkaidőben továbbdolgozik

— az első évben három, a 
második évben hat, a harma- 
dilr évben kilenc, a negyedik 
és minden további évben ti
zenkét munkanap pótszabad
ság jár. Ez a szabadság a to- 
vábbdolgozót minden egyéb 
címen járó pót- és jutalom
szabadságán felül illeti meg.

A továbbdolgozás feltételei
ben a dolgozónak és a vál
lalatnak kölcsönösen kell meg
állapodnia, tehát ennek fel
tételei mint minden munka- 
szerződésnél, akkor jönnek lét
re, ha mindkét fél akarja. 
Egyoldalú akaratnyilvár^tás 
tehát nem elégséges.

Reméljük, hogy az a kedve.* 
munkatársunk, aki eléri az 55, 
illetve a 60 éves korhatárt, és 
egészségi állapota engedi — 
támogatva a kedvező feltéte
lekkel — a továbbdolgozás le
hetőségét választja majd.

— dr. sgy-né —

Régi idők focija
(II. forduló)

© Vannak kivételes képes
ségű játékosok, akik egyma- 
guk képesek bajnokságot 
nyerni csapatuknak.

Az „isteni Silvió” ezt világ- 
bajnoki színvonalon művelte. 
Kettőt nyert Itáliának. Amit a 
labdával valaha műveltek a 
pályán, azt Ö mind tudta. Sőtl 
A hanyattvetődéses góllövést 
egyenesen ö találta fel. Feje
se mint a nyílvessző süvöltött 
a léc alá és úgy ment át az 
ellenfél védelmén, mint izzó 
kés a vajon. Tizenhat éves ko
rától huszonnégy esztendőn 

át csak gólokat lőtt. Mondják: 
nagy orr — nagy egyéniség I 
A sporttörténelem egyik leg
nagyobb orrú labdarúgója 
volt.

Kiről van szó?
© Száguldó tűzgolyó. Zö

mök, izmos alakja, kerek fe
kete feje, páratlan gyorsasága 
mindenképpen indokolttá teszi 
ezt a díszítő jelzőt. Ellenfelei 
ehhez mérten tisztelték is. Aki 
az első öíszecsapásban nem 
égett hamuvá, az később óva
kodott a közelébe kerülni. 
Ilyenformán a korszerű labda
rúgás egyik nagy úttörőjeként 
tisztelhetjük.

Valósággal rákényszerítette 
ellenfeleire a — helycserés 
csatárjátékot. Otvénháromszor 
volt válogatott.

Ki ez 6 kiváló labdarúgó?
© Minden idők leggólké- 

pesebb magyar középcsatára. 
Abszolút egylábas volt, de az 
az egy aranyat ért. Feltartóz
tathatatlanul száguldott a pá
lyán és röptében tüzelt. Ami
kor először láttam, vékony, 
görbelábú fiú volt — hihetet
lenül góléhes. Góllal a pályán, 
hússal a vágóhídon lakott jól, 
Sajnos, mindkettőre inni kel
lett.

Nagyon sok gólt lőtt és na
gyon sok húst evett... Ki ő?

© Az erős fizikumú hátvéd 
híres volt hatalmas felszaba
dító rúgásairól. Kispesten ilyen 
esetekben a labda gyakran a 
pályán kívül, az utcán kötött 
ki. Ilyenkor rendszerint egy 
srác vitte vissza azt, akit szol

Keresztrejtweny

Vízszintes: 1. Rácsavar. 7. Heine: 
Dalok könyvéből Idézünk sorrendben 
a vízsz. 7., a függ 18., 1. és 26. sz. 
sorokban. A megfejtés első része 
(zárt betűk: T, L. S. N). 13. Hitege
téssel elér,, hogy átjöjjön. 15. ókori 
fegyver. 16. Takarít 17. Mezőgazda- 
sági és Élelmezésügyi Minisztérium. 
19. A Duna mellékfolyója. 20. Ket
tősbetű. 21. Távol-keleti háziállat 
24. A tetejére. 25. ANN. 27. A túl
zásokat. 28. Természetes fejdísz. 29. 
Fordított fegyver. 31. Szomjadat ol
tod. 32. Tilos dolog. 33. Kenyeret 
vág. 36. Száz részlete. 37. Mangán 
vegyjele. 38. Egyfajta szó a fordí
tottja. 40. Zoltán fele. 41. Város 
Drezdához köze,. 42. Baranyai falu. 
43. Fiatal sportolók. 45. Egymást kö
vető betűk az ABC-ben. 46. Igevég
ződés. 47. Fakir — ford. 48. Akadály. 
49. Kevert hód. 51. ... de Maupas
sant. 52. Megkapja, amit akar. 54. 
Itt. 56. On. 58. Bátorkodik. 59: Híres 
magyar színész. 61. Kémiai fogalom. 
62. Sziget La Rochelle-nél. 63. Fel
használásra nem kerülő rész.

Függőleges: 1. A megfejtés har
madik része (zárt betűk: L, V, E, A). 
2. Atbuknl. 3. TCP. 4. Megtörtént 
dolog. 5. Fájdalomcsillapító. 6. Ige- 
kötő. 8. Az üdülés része. 9. Noszo

gálatkészségéért beengedtek a 
nézőtérre. Egyik alkalommal a 
pályára bejutott gyerek oda
kiáltott a válogatott hátvéd
nek :

— Karcsi bácsi, rúgjon egy 
taccsot az öcsémnek is! Kint 
várja a labdát...

Ki volt ez a „nehéztüzér”?
© Az 1950-es riói vb gólki

rálya. Atomcsatár! Vannak 
középcsatárok, bőrszeges ci
pőbe bújt tankok, akik való
sággal lapátolják a gólokat, 
ű — cukorszóróból hintette. 
Elegánsan, finoman, két ujjal. 
Minden megmozdulását 200 000 
néző csodálta, autogramjáért 
késhegyre mentek a hidalgók, 
pompás, hófehér sportkocsiját 
darabokra törték a gyűjtőszen
vedélytől forróvérű rajongók.

Nagyon nagy játékos volt, 
az tény. Node ennyire azért...

Kiről van szó?
© Évekig maga se tudta, 

francia, arab, spanyol vagy 
néger-e? Egy biztos, Párizs 
pályáin játékos még úgy nem 
villogott, mint ő, a „fekete 
gyöngyszem". Magával ragad
ta az egész válogatott csapa
tot, együtt nőttek világklasz- 
szissá. Tőle tanult minden csa
tár technikát, gólratörést, 
könnyedséget, eleganciát.

Aztán tudta, hogy hova tar
tozik. Az önálló Marokkó ha
zaszólította. Ma a sportok mi
nisztere.

Pályafutásánál szebbet még 
mesében sem hallottam.

Ki ez a karrierista?
® A svájci vb után egész

oldalas fényképét közölte a 
Miroir Sprint. Magyarázatul 
csak egyetlen rövidké sor.

— A világ legjobb labdarú
gója.

Pedig hát Bernben Kocsis, 
Puskás, Fritz, Walter, Ocwirk, 
Hanappi, Schiaffino, Julinhoés 
Didi is ott kergette a labdát.

Ami a mezőnyjátékát, test
cseleit, átadásait illeti... egy 
kicsit kiegészítenénk a Miroir 
Sprint véleményét. így:

— A világ eddigi legjobb 
labdarúgója.

Hej, ha mégegyszer 20 éves 
lehetne. Válogatottunkban 82- 
szer szerepelt.

gat. 10. Feedbaker része. 11. OOR. 
12. Ideiglenes lakóépület — ford. 14. 
Majdnem régyszerese az ötszáznak. 
17. Elsötétült elmével. 18. A meg
fejtés második része (zárt betűk: L 
B). 22. Lerészegedik. 23. Katonása11 
előadja mondanivalóját. 26. Az egf'1 
csillagkép fele. 28. Feltételes kötő
szó. 30. Holland és laoszi autók be
tűjele. 32. TMO. 34. Szófa közepe. 
35. Oda fogja adni. 39. Régi egész
ségügyi Intézmény — ford. 44. Anya
gi veszteség. 47. IUM. 50. Angoí 
mondahős. 53. Véglgküzdl az életet 
54. Göngyöleg. 55. Évszak. 57. Világ
hírű festőművész. 59. Angol férfinév. 
60. Csak középen kínál. 63. Magné
zium. 64. Fordított kettősbetű.

Beküldendő sorok: a vízszintes 7.( 
függőleges 1., 18. és 26. sz. sorok 
helyes megfejtései a szerkesztőség 
címére, 1978. február 10-ig.

Az előző rejtvény helyes megfejté 
se: Ott, ahol házasság születik sze
relem nélkül, hamar megjelenik c 
szerelem, a házasságon kívül.

Könyvjutalmat nyert: Bán Erzsébet 
7625 Pécs, Vak Bottyán u. 47., 
dán Józsefné, 7625 Pécs, Kaünyin u. 
47/B., Gyenis László, 7623 Pécs, 
Athinay u. 2/A., Vincze Istvánná, 
7633 Pécs, Páfrány u. 9/B.

Ki ez a jeles labdarúgó?
© Papp Laci a kapuban.

Tömör, robbanékony, evező
nagyságú marokkal, sebzett 
párduc vakmerőségével. Ha
bozás nélkül dobta magát o 
lábak kavargásába, de a bőr
szeges cipő még nála is ke
ményebb. Eme egyszerű fizikai 
tény miatt gyakran volt sérült 
és emiatt csak hétszer védett 
a válogatottban.

Ki ő?
® Drumi, a Piola-ölő. Ad

dig játszott középcsatárt, amlj 
a középfedezetek végképp 
meg nem keserítették az éle; 
tét. De akkor aztán szörny* 
bosszút esküdött, maga is hó/' 
ravonult a ,,pandúr”-szerepe" 
ben, két klasszissal felülmúlta 
„betyár" . . . azaz, bocsá
nat t.. középcsatár önmaga1 

és most már ő keserített. Pi°' 
lát, az azzúrik centervilág' 
márkáját egy alkalommal szif' 
te „leradírozta” a pályáról- 
No, nem éppen bársonypuh*1 
Elefánt törlőgumival. Neif- 
Tintaradírral. A válogatottba/1 
29-szer játszott ez a jeles kö 
zépfedezet.

Mi a neve?
© „Száguldó acélfal” 0 

Fradi aranycsapatának vihaí' 
gyors „légelhárítója”. Őzláb*1 
szélsőket hagyott faképne' 
agársebességű csatárok m°z'

a*tűntgása cammogásnak 
övé mellett.

Az 1938-as olasz—magya/0 
Cesarini, az azzúrik „bikavi0/ 
dóra” jött előre, hogy me9 
törje a magyar védelmet. 
került. 39-szeres válogatottá/1, 
kát lábtöréssel szállította 
kórházba.

Kiről van szó?
Az első forduló helyes me° 

fejtése:
1. Turay József
2. Zsák Károly
3. Schlosser Imre
4. Fogl József 

Fogl Károly
5. Hungler II. József
6. Spitz Illés
7. Puskás Ferenc
8. Sebes Gusztáv
9. Sándor Károly

10. Kocsis Sándor
A II. forduló beküldési j! 

tárideje 1978. február 20. “i, 
küldendő a Pécsi Dohán?9/.í 
KISZ-bizottsága címére,
Dohány u. 2—8.


